

Отзыв

на автореферат диссертации Лоскутова Сергея Анатольевича «Формирование механизма ресурсоэффективности на предприятиях хлебопекарной промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Необходимость обеспечения продовольственной безопасности усиливает актуальность совершенствования, методов и механизмов ресурсосбережения на предприятиях пищевой промышленности. Проведенное Лоскутовым С.А. исследование основано на результатах анализа ретроспективного характера, фундаментально-теоретических и научно-практических достижениях отечественных и зарубежных ученых-экономистов, теоретиков и практиков в области ресурсоориентированных производственно-экономических систем, в том числе в сфере устойчивого социально-экономического развития предприятий хлебопекарной промышленности и смежных отраслей.

Работа имеет теоретическое и методическое значение. Предложенные решения повышают и развиваются методическое обеспечение, которое формирует комплексную оценку и позволяет провести мониторинг зависимости существующих потерь и показателей упущеной выгоды в ходе использования продукции возврата торговых сетей в качестве исходного сырьевого наполнения в процессе выпечки хлебобулочных изделий. Все это позволит технологическим службам и высшему управленческому менеджменту более обоснованно принимать организационно-экономические и материально-технические решения, направленные на повышение ресурсоэффективности процессов производства и сбыта хлебобулочной продукции.

Представленные в работе научные методы и подходы раскрываются через иллюстрационный материал. Разработанная экономико-математическая модель оптимизации ресурсопотребления, основанная на использовании методов решения игр в матричной форме (методов Лагранжа и Брауна-Робинсона), на практике позволяет вырабатывать оптимальные производственные программы выпуска хлебобулочных изделий.

Вместе с тем необходимо выделить ряд слабых мест работы. Во-первых, мало конкретных практических предложений по повышению эффективности использования ресурсов, за исключением стр. 22 автореферата. Так, отмечая

менее чем 50%-ное использование производственных мощностей хлебопекарной промышленности, автор ничего не предложил по улучшению ситуации.

Во-вторых, тема предполагает разработку рекомендаций по повышению эффективности использования материальных, трудовых, финансовых и др. ресурсов, но автор их отдельно не рассматривает, хотя в механизмах их ресурсосбережения есть отличия.

В целом же изложенные в автореферате материалы позволяют сделать вывод, что автор диссертации вносит определенный вклад в решение актуальных вопросов повышения эффективности функционирования и экономического развития предприятий хлебопекарной промышленности на основе формирования механизма ресурсоэффективности.

Проведенное исследование выполнено на достаточном научном и методическом уровнях, отвечает требованиям Положения ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Лоскутов С. А. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Заведующий кафедрой
экономики предприятия и труда
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
аграрный университет им. императора Петра I»,
доктор экономических наук, профессор  И.М. Четвертаков

Специальность по диплому д.э.н. 08.00.28 – Организация производства (сельское хозяйство), специальность в диссертационном совете 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Почтовый адрес: 394087
г. Воронеж, ул. Мичурина, 1
Тел.: 8(473)253-78-35
E-mail: trud@agroeco.vsau.ru

